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о , .... °П Е Р Е Д П Л А Т А
і на „Б у к о ви н у " виносить 

на цілий рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . .  1 „ — „

! для ваграницї 20 рублів або 
40 франків.

І Поодинокі числа по 6 кр. 
в бюрі ґазет Л. Горовіца в і|

; Чернівцях, ул. головна ч. 17. )О  О

В И Х О Д И Т Ь
щ одня кроні н ед іль  і р у 

с к и х  с ь в я т о год. 5. но но.і.
Реданция і Адмінїстрация 
„Буковини" находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича 

ч. 2.)
Оголошена приймав ся за 

оплатою 0 кр. від стрічки ; 
а в „Надісланім" по 10 кр. 
від стрічки.

Віче в Кіцмани.
Ся'аМЧНЇТЬ СЯ, Нсдо.ІЮіУкН, 
гЦїтн юродиві!

Отсї сумні слона остороги нашого ге
нія Шевченка приходять нам на думку, ко
ли беремо ся написати дещо про віче в 
Кіцмани.

Місто від самого ранку змінило свій 
вид. Помимо непогоди збирали ся селяни з 
дооколичних сторін, аби послухати щирих 
слів обох руских послів. Гуртками стояли 
собі селяни, а між ними увивали ся там і 
тут якісь підпанки з червоними носами 
видко, що носи встидали ся своїх панів - 
і вели з селянами дуже живу розмову. їм 
чомусь віче не було в лад, їх оно чогось 
лякало. І наіішли ся між самими кіцмань- 
екими людьми деякі —- на щастє було їх 
лише зо штири-пять— котрі чомусь страшно 
противні були вічу. Рсіі між ними прова
див кіцманьский писар ІІопсскул, з роду 
Волох, а за ним в слід йшли К )жарков- 
скиіі та селянин, помітач доріг, Савчук. Не 
будемо описувати всіх тих сцен, які они 
викликували серед селян, не будемо наво
дити, якими ріжними способами они від
страшували селян від участи в вічу, а на
ведемо лише один приклад: 3 поблизького

села Лашківкн прийшло значне число се
лян. але між них зайшов писар Нонеску.і 
і словами : „Добре, як хочете сидіти в кри
міналі. то йдіть на віче — тим так напо
лохав селян, що зо 25 селян дійсно верну
ло домів. Около полудня дістали ті підпан
ки ще одного помічника з Черновець. За
чала ся тяганина селян но коршмах та вся
ке підюджуванє.

З cero новодженя противників віча 
можна докладно нидіти, яка страшна тем
нота панує ще між селянами кіцманьского 
новіта. Ба, богато селян дало ся надути 
поголоскою, котру пустили в сьвіт наші 
противники, що староство заборонило віче. 
Зі всіх сторін можна було бачити пекельну 
аґітацию против віча, Селяни, котрі лише 
трохи розуміють вагу таких
домагають ся все нових віч, 
набрати розуму, науки; -к 
ся навіть їх власні брати, 
осьвітї народу.

Поки подамо коротке
ходу нарад, виймемо ще один характери
стичний факт. Громада Кіцмань мас вже 
більше як 100 літ народну школу; школа 
кіцманьека належить до найстарших на 
Буковині. Здавало-б ся, що шкільна наука 
нопинна-б була там запустити пасе глубо
кий корінь і виховати люднії сьвітлих, дба-]

народних рад, 
бо они хочуть 
тут подибують 
котрі противні

справозданє з

лих про добро громади, люднії, що своєю 
осьвітою повинні-б стояти на чолї цілого 
кіцманьского новіта, там орґанїзуватн ро
боту народну і нести готу роботу для до
бра свого власного і цілого новіта; грома
да Кіцмань понинна-б, здавало-б ся. бути 
взірцем руских громад на Буковині, на 
котрий всі другі рускі громади зглядали-б 
ся і від котрої-б учили ся, як нести гро- 
мадскі і народні справи. Се тим лекіне 
Кіцмансви, бо там є горстка щирої рускої 
інтелігенції!', котра безпечно приложила-б 
своїх рук до такої праці. Та на жаль тре
ба сказати, що класне кіцманьека громада 
належить може до найгірших на цілій Бу
ковині'. Сі годі зрівняти ся з такими сель
скими громадами, як Суховерхій і др.

Замісць рускої інтелїґенциї або сг.віт- 
лїііших міщан або селян ведуть між мі- 
щаньетвом рсіі писарчуки з ріжніїх уря
дів, що привикли там кривити душею на 
всі боки, тоті потрясають цілою громадою. 
111,о се не може вийти иа користь грома
ди, на користь Русинів, сс очинидна річ. 
І як довго не найде ся чоловік, котрий би 
додав духа тамошним Русинам, так довго 
будуть їздити всім по носі писарчуки, як 
ІІопсскул, або такі люди, як Южарковский 
і Савчук. Характеристична ще одна обста
вина для роботи тих людців. Перед вічем

Крівошецка коршма.
Написав

Д ж у р с  Я к і п і ч .

— Отта коршма то смерть моя! — мовила 
Мігра до свого чоловіка Сгоядина, котрий саме | 
збирав ся до виходу. — Звістно, тебе не наглить 
Із хати ніяка справа, лише та проклятуща кор- [ 
німа. Прийде неділя — до коршмн! випаде сьвя-
т0 _ до коршмн. Диво дивне, як той клятий
циицар*) може з вами так довго витримати!

Стоядин, котрий підчас тої проповіді! тіль
ко воркітливо мовчав, насунув тепер замісць 
будь-якої відновідн оливний фсз ще глубше на 
голову, вийшов помалу з хати через сливяний 
сад і поза плотом скрутив на стежку, що лучи
ла его ііодвіре з краевою дорогою. При тій до
розі лежала крівошецка коршма.

Годі би властиво називати ту дорогу кра
евою: вона лучила лиш кілька дрібних сел і мі
сточок з городами, як- Краґуевач, Позаревач, і з 
иныпими малими оселями. Рідко коли заблукаегь 
ся сюди кунець-гургівник. В рядп-годп прийде іі 
відходить властитель гостинницї зі Стіни або J 
який кунчичок з міста, що загадають було набу- J 
ти їли свого промислу славних піумадинскнх 
сливок: се були так як одинокі гурисги.

*) Мішана раса, переважно грецкого походжеия, в 
балканьсвих краях; ваймавть ея виключно торговлею і 
коршмарством, а іаза хитрости і хабарства черев людність 1 
дуже нелюблеиа.

— А що, я не казала? — мовила Мітра, 
здоганяючи з’їдливим ноглядои чоловіка. — Та- 
же я знала, що він іде до коршмн. Вчера про
дав у 1'ачі пару овець з агнатами : воловину ці
ни пропив зараз у цинцаря в Рачі, а другу про- 
не тепер у нашого. Скарай его Боже ! Але — не 
знати — мені здакть ся, чи его хто не зачаклу
вав. Поки він мішав коршму, ноти було веселе 
жнте в ха ті Дедїміровичів, а тепер —

Літра важко застогнала.
— Стережись, матінко, говорити такс пе

ред Різдвом—обізвала ся на тс з темного кута 
молода Стойна, котра чула материні слова. — 'Ги 
знаєш, коли хто під сю нору що небудь зло
го зазичить, то воно готово збути ся. Радше 
будь тихо!

— Хиба одно каміне може мовчати, коли 
господарство загирюеть ся.

Мітра була собі жінка моторна і запопад
на хозяйка, тілько що жнте еї огірчило і зжури- 
ло. Инакшою, аніж мати, була еї донька Стойна; 
вона вдала ся лагідна і ніжна. Стойна по щиро
сті! душі прилягла до свого окруженя. Легко з’явля
лись на еїочах сльози. Покарано слугу або котрого 
з братів за непослух, ого—вона рже горює було, 
немов еї саму стрітило. Отся мягкість і доброта 
душі відбили ся також на незвичайно гарних і 
ніжних рисах еї лини. Сі личенько і нідбородеч- 
ко не були такі грубі, як звичайно буває у му
жичок : також еї станочок був далеко тоньшиіі і 
стрункійший, а еї рученьки біліли як молоком 
политі, хоч нона ними через увесь час добре обер
тала. Оттн.м і товаришки дивились на неї не як 
на рівню, і прозивали Дальматннкою.

— Стойно, дитинко, ти ще молода і не

знаєш усього, що дієті, єн дома. Дивись: по тво
єму дїдови остав для Сгоядина гарний маеточок: 
иодвірє широке і вигідне; стодоли вовні пшени
ці, погреби повні вина, ми не погребували всти
латись, коли довелось було гостити самого ста
росту : а від купців наш дім не був ніколи по
рожнин. На наших толоках і муравах пасло ся 
більш за гри сотки овець і полін, а в хлівах ле
жали стадами свині й поросята. Де-ж поділись 
ті наровинї «одів ? Де коні і лошата? А в на
шій задрузї нікому іі до голови не прийшло, як 
може живий чоловік, у своїм гарнім домі, на рід
ній землі і межи власного, працьовитого челядок» 
замотати ся в довгії? Де-ж той добробит, де 
ввесь великиіі маєток? Де-ж вона та  навкруги 
звістна задруга Сгоядина Дслїміровича? Кілько 
разів об тім подумаю, трохи мені серце не нук
не. Як раз в отеїц сьвіт. і н ці блищали стіни від 
зброї твоїх хоробрих предків; тут висіли довгі 
іі короткі рушниці, тут великі і малі ножі, тут 
луки іі оружина , від надміру золота і срібла го
ді було на них знриути ! А нині — куди не 
глянеш — жебрацтво! Поживи ледви тілько, аби 
заспокоїти голод! Вина, щоб ледви змочити ним 
кусень хліба: а на місці бокатої оружної оздоби 
стара, розтріскана, ржою сточена рушниця, а ко
ло неї, немов жебрацкий кий. великий ніж, по
критий ржою, що іі не пізнати! А з такої сили 
кониіі остала ся нам всього одна стара пікануга, 
котрою можна заїхати до карного суду! Земля 
заставлена, дім обтяженнй довгами! Стойно, 
Стойно, дитинко, се не скінчить ся добром.

Нещасна жінка казала правду. В Крівоніе- 
ку богато річнії було не так, як повинно було 
бути. Поважні люди, котрих в цілій околиці ша-
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агітували они в нечуваний спосіб против 
віча, а коли помимо того зібрало ся по
важне число вічевиків, зачали киринити, 
робили крик і галас, не давали референтам 
говорити, ба ганьбили своїх власних бра- 
тів-еелян, а коли їм дорікали за таке по
ведене, сказав Южарковский: „Ми слуха
ємо цїсарского уряду"... Оттак вороги осьві- 
ти, люди, що пазять лині своїх власних 
інтересів, слуги тьми іце ii сьміють за
кривати ся урядом! Вони кнринить, аби не 
допустити до віча, аби селяни не могли 
нічого навчити ся і остали ся все темними, 
як доси, аби їх тогі пявкн далї могли сса
ти. Але і цїсарскі уряди, а особливо ц. к. 
староство новннно-б витягнути із таких пу
блично висказаних слів свої консеквенднї, 
бо се чей не причиняє ся для поваги тих 
урядів, для зміцненя віри в справедливість 
і безсторонність тих урядів, коли такий В )- 
жарковский сьміє прилюдно звалити вину 
за своє негідне поведене на уряди. Коли 
леда який писарчук стане супроти людий 
грати ролю уряду, тодї безпечно урядовії 
се вийде липі на шкоду. На жаль у нас 
занадто часто таке трафляє ся, длятого то 
ц. к. власти новинні-б як найострійпне за
казати і остро карати таких своїх підвлад
них людий за те, коли вони поважать ся 
підшивати ся під повагу уряду.

Та нїчого не годна вдїяїи злоба супро
ти щирости для свого рідного народу, якою 
обвіяне було кожде слово наших послів.

Хоч противники віча спочатку страш
но перебивали бесідникам, не давали гово
рити навіть селянам, то таки не. могли сво
єї огидної цїли доиняти, бо селяни зараз 
побачили, де їх користь лежить і з найбіль
шою увагою слухали слів науки, а тим, що 
бороздили, нс оставило нарешті' нїчого пив
шого, як відійти з соромом і з ганьбою, бо 
не вдала ся їм їх підла штука. По їх від

ході' вели ся наради далі спокійно і по
важно.

Отсї слова, котрі пишемо під першим 
вражінєм, є достаточним доказом, яка 
страшна темнота і деморалїзация панує в 
кіцманьскім повітї, якої величезної працї і 
витревалости треба, аби піднести уровень 
характерности між кіцманьскими людьми. 
Але чим більша праця дія просьвітптелїв, 
тим більша радість буде, коли розпадуть 
ся кайдани темноти, коли люди стануть 
вільні від тих лихих дорадників, до котрих 
при кінци звертаємо ся словами Ш ев
ченка:

Схаменїть ся, будьте люди,
Бо лихо вам буде:
Розкують ея незабаром 
Заковані люди:
Настане суд...

Допись зі Львова.
(Про Інститут CC. Ducu.tiннок у Льнов!.)

Ваша новинка в 137 ч. про поручений 
„Душнастырсмь" рускій суспільносте пенсіонат 
для руских „дЬвочекь" (чому вже не „дііву- 
іиекь"?!), оснований тут „Обществом!, русскихъ 
дамь" задля обаламучуваня руских дїтий, спону
кує мене написати Вам кілька слів і про Інсти
тут СС. Василіянок у Львові. А пишемо се то
му, щоби звернути на се бачність С. Еміненциї, 
що так щиро опікує ся сим інститутом і певно 
запобіжить лиху, яке на жаль і там загнїздило 
ся. Відома річ, що інститутки ходять на науку 
до иубличних шкіл львівских, однак не ходять на 
науку рускої мови, котрої там уділяють з при
писаних властню шкільною до ссї науки шкіль
них книжок. За те дома удїляє їм науки рускої 
мови о. проФ. Онуфрій Лепкий на основі вий
шовших уже з уживана читанок е т и м о л і,о -  
Г іч н и х . Очивидно, що така система педагогіч
на лише вводить баламутство. Я наглядно пере- 
сьвідчив Ся, що більшість інституток пише мі

шаною нравонисго (теперішною шкільною і дав- 
нїйшою) і таким способом, коли котра з них 
зголосить ся н. пр. до семинариї учительскої, не 
буде могла обстати при іспнтї з рускої мови, 
бо не вміє приписаної правописи. Та се бодай 
не так ще шкідливе, хоч некористне. Однак за 
параваном стимольоГічної правописи криє ся тут 
щось гіршого, як се бувало і по школах публич
ных, де етимольоґічна нравонись мала творити 
місток до омосковщеня нашої рідної мови. Спер
шу учитель вговорював учеників, що буква не 
змерзне, анї не змокне, отже не потребує „даш
ка , відтак ішла теория о красотї „книжного 
языка", опісля о потребі „ублагороднюваня" і т. 
д. і так робило ся перехід до язичія наших 
благотворительних „изданій" і московщини. Що 
такою самою стежкою іде наука рускої мови на 
москвофільскі манівці в Інституті '  СС. Василія
нок у Львові, на се подаємо Вам доказ. Недавно 
довелось нам наткнутись на „альбом" одної з 
інституток, в який вони дають .собі вписувати 
всякі иоезиї і афоризми. Між иньшимп знаходи
мо так т і „стихь":

„Неиабудьочка — цьвЬточокъ 
Незабудь ! — ме н я дружочокъ 
Два-три слова для Те б я 
Люби Bora — и мо н я .“

Менї здає ся, що крамна пора вже і тут 
зірвати з системою нерішучосте і колибаня. по
кинути „уграквізм" язиковий. препарований для 
догоджена москвофілам, а коли в школах учать 
рускої мови на основі нових книжок, з котрих 
діти можуть навчити ся і церковної азбуки, то 
по що витворювати тут якусь систему, що 
піддержує лише баламутство і творить місток 
до омосковленя нашої гарної мови. З сеї систе
ми виходить дуалізм такий, що н. пр. половина 
хору інституток сьпівае: „О нашій кождій по
требі", а друга: „О нашой кождой потребі". 
Позволяю собі задля того зверну ти на сс бач
ність настоятеля Інститута, а особливо Є. Емі
ненциї, щоби раз положили конець сему лиху.

Коли хто хоче, щоби з руских дівчат були 
Юлія Петровна або Анна Ивановна і т. д. то 
нехай посилає їх там, де посилав о. Наумович 
і Яков Головацкий, а сей інститут повинен ви
ховувати Русинки, а не омоскалені дєвушкі.

Ирин тел ь Інститути.

нували, вимерли. їх місце заняли пньші, в ко
трих не було анї пошани до своїх ближних, анї 
до себе самих, — люди простих, грубих звича
їв, самолюбнішії і лїнивцї. Вони лукавством при
дбали собі гідність начальників, стали судьями 
і заступниками громади. Хитрими каверзами во
ни присвоювали собі те. що перше ніколи не 
було їх н є : сильному дарували те, що видерли 
слабому: перед вельможними падали на коліна, а 
низьких понижали До собак. Куди-ж тут було 
утвердитись Гідносте і змислови родинному ? По
ки ще жив старий сельский він, ішло яко-тако. 
Се був простий чоловік, правда, не скінчив Гім- 
иазнї анї не мав вимаганих студий, але кілько 
лише міг і здужав, старав ся відвести мужиків 
від горівки і від карт. Та відколи настав новин 
піп, якийсь Чатіч, чоловік, іцо присвоїв собі в 
Београдї рід наукової оглади, тоді пішло навпа
ки. Пін не тілько не здержував своїх духовних 
дїтий від очивидної руїни, але навіть сам з яко
юсь розсудною про око міною ходив до коршми 
і в імя „братерства і рівносте" пив і грав у 
кістки, не зважаючи нїнащо. О Бозї і божих 
установах не хотїв богато знати. Cero — 
казав він — не признає новійша наука. Але 
з церковним дзвіночком обсилав вій тим чаетїй- 
ше хати. Без сьвяточних днів він міг на всякий 
випадок обійти ся, але без церковного дзвінка 
не міг жити.

Оттаке було в малі.м Крівошеку. Старі, по
важні задруги но части розділились, по части 
вимерли. Лиш кілька старих жінок остало при 
житю як сьвідки минулих красш'их часів, а вони 
не могли почати анї найменьшої бесіди, щоби 
не вплести до неї споминок про ту бувальщину.

— Упокій Боже єго душу, старого попа 
Радована — так говорили вони — лїнше, що він 
умер, аніж мав оглядати своїми очима тих ви- 
родів-недолюдків І ЇХ роботу. Він не видить тої

і розпусти і здичілости, які тепер закрались до 
малого Крівошеку.

II.
У вечір перед сьвятом Ілиї в місяці линию 

була крівошецка корпіма набита гостями. Ігор-1 
шмарював тут цинцар Наум, молодий чоловік1 
ледви трицятьох літ. Він носив ся чисто і гарно, 
замісці. ременя він підперізував ся широким по
ясом пестрої стяжки, насував фєз над ліве око, 
а его тороки спадали аж до рамен. З тою виїм-1 
кою, що говорив зле по сербски, він робив ко- 
ристне вражіне; високого росту, рухливий, зі 
старанно виголеним лицем : тілько довкола малих, 
хіггрих очий показували ся морщнни, іменно ко
ли сьміяв ся. В обході він був завеїгди веселий 
і забавний, та навіть при сильнім роздразненю 
злий норов не показував ся ніколи на зверх. А 
коли лучило ся справді, що дав кому почути свій 
злий гумор, то се вже мусів бути кругом убогий 
сіромаха. Рідко коли заганяв ся він так далеко, 
щоби кривим оком подивите ся на якого можно
го чоловіка, або ще що злого о нїм говорити. А 
перед’попом і судьею так він згинав ся аж до 
землі. Не раз і не два дучало ся, що піп і су
дья винили три кварти горівки, а заплатили за 
одну. Боже борони ! — цинцар об тім нікому а н ї! 
нів слова! Коли вони відійдуть, то він бувало 
задоволений бурмоче про себе : Нехай собі т і , 
мигурі здорові йдуть, село мені за них запла
тить. — І цинцар обчисляв Цілком слушно. Б о , 
коли збирано податки, роздїляно данини на по
одинокі душі, плачено польовим сторожам, угіла-' 
чувано польові кари, розсуджувано процеси, —- ' 
тоді те все нолагоджував сельский судья з по- 
ном і з радними в коршмі, а при тих нагодах 
пито добре, як слід. А коли инодї лучить ся, що і 
розсу джений мужик хоче устерегти ся перед над-, 
мірним частованєм, тоді чіпляють єго з одного і 
боку піп і судья, а з другого цинцар і мужики: [

— Ану! частуй! Адже-ж ти либонь не но- 
слїдннй в Крівошеку!

А нньшип з гурту кричить:
Ну, коли ти сегодня не хочеш почасту

вати панотця і судью, то я справді не знаю, ко
ли і кого ти хочеш ?

Оттак вони і найбіднїї'ішого тяглії проти 
єго волі до ще більших видатків. А цинцар, ро
зумієте ся, сьміеть ся в кулак. А знов коли який 
нещасник позволив собі прийти зробити д0ВГ у 
цинцаря, тоді' горе єму ! Суд велить ему остан
цу сорочку з илечий заграбите, аби тілько піц 
цинцар.я не скривдив.

У коршмі панував такий гамір і колот що 
один другого не розумів. Цинцар плигав шви
денько наче вивірка на всі боки і мимо и.и|_ 
ліпшої волі не міг усіх задоволити. Там забагне 
хтось горівки, другий вина, третин кави, четвер
тий знов горівки, вина і кави рівночасно а 
хгїв би ще щось за свої любі гроші дістати 
тілько що в поспіху н ' може нагадати, що вла
стиво він міг би нити.

Зараз я служу, зараз, -  задихаеть ся 
цинцар, а потім знов стогне:

- Адже в мене нема чотирох рук, гостень- 
ки, тілько дві.

-  Чи чуєш, Науме? _  кричить тепер 
судья Ьоґосав, котрий коло вікна за найбільшим 
столом заняв почесне місце, — чи чуєш, 0 що 
питаю ? Чи панотець приходив до коршми у

Міжтим цинцар не чує питанії.
Науме! грім би тебе побив — кричиті 

отеє наново судець — чи тобі в голову склян
кою шпурнути чи самому прийти ногами аби з 
тобою розповитись? Дідько тебе побери ти цин 
царе собачий ! Єго треба десять раз кликати!

Тепер ловить цинцаря за рукав якийсі му 
жик, котрий саме в сій хвилі запалює люльку
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Чернівці, дня 7-го липня 1896.

Про вступні іспити до 1-ої клнси руских 
паралельних клас при черновецкій низшій ґімна- 
зиї довідуемо си з оповіщена, що з релїґії, ру
скої мови і рахунків будуть жадати такого зна
на. яке можна набути в третій і четвертій кла
сі народних шкіл. Що-до нїмецкої мови, то бу
дуть жадати знане читана і нисана, нанважнїй- 
ші правила правописи, найважнїйші Форми скло
нена, дещо з граматичного розбору звичайного 
розширеного речена і засіб слів німецких, якою 
можна набрати з книжок І’ота-Глїбовицкого, ко
трих уживають в народних школах з рускою 
мовою викладовою.

Академично тов. _Союз“ в Чернівцях уря
джує в суботу, дня 11-го с. м., в день сьв. Пе
тра і Павла, прогульну до ліска Горечи. ІІозанк 
осібних запрошень не висилає ся. то отсим про
сить ся всі ті родини, що в зимі сходили ся на 
вечерницї того-ж товариства, зійти са ласкаво 
о 2-ій годині пополудни в Ліску. Гореча. В разі 
непогоди відбудуть ся того самого дня в салі 
„Народного Дому“ в Чернівцях о 9-ій годині 
вечером вечерницї з танцями. Вступ від особи 
І корона. — Хто бував на вечерницах нашого 
одинокого руского академичного товариства в 
Чернівцях, той певно мило згадає веселу, неви
мушену забаву і щиру сердечність, з якою ви
тають наші рускі академики всіх гостий. Тож 
кому миле щире товариске жнтє Русинів, най 
прибуває в суботу на пращальну забаву перед 
ФСриями!

Нову читальню „Рускої Бесіди- отворено 
линувшої неділі в Васловівцах, черновецкого 
новіга. Від головного виділу „Рускої Бесїди“ 
виїхали голова товариства пос. ІІігу.іяк і noc. 
др. Смаль-Стоцкий. Серед одушевлених окликів 
повитав обох послів господар Николай Підлуб- 
ний. по чім наступило отворенє мигальні. Оба 
делєґати виказали нрисутним — а було їх около 
200 людий — вагу иросьвіти взагалі', а читаль
ні яко розсадника иросьвіти з-осібна і обяснили 
опісля статути читальні. Жива участь читальни
ків є виразним доказом, що они глубоко відчу
вали доси брак тої читальні, а тепер знати муть,

до черіни. міжтим як цинцар занятий налива
ним кави.

_ Зараз, братику, зараз — соне цинцар
не знаючи, хто єго хоннв за рукав.

_ Судья кличе тебе — мовить мужик з
поважною міною. — Судья верещить за тобою,
цинцарище.

_ Судья ? — питає збентежений цинпар,
взнає сейчас свою каву і неретнекаеть ся крізь 
гзггну гурму підпилого мужицтва з тяжкою бі
зон) до судьї. А що ему навіть до голови не 
щшплпло.' по ЩО властиво кликав его судья, то 
зачинає зі солоденькою усьміїикою прихвалювати 
сьвіжо куплену горівку:

— Любите, пане судья, сильний напиток ? 
Хе-хе, як би ви, пане судья, знали, що за горів
ку я сими днями привіз із Краґуевяча? Люди 
крали би. аби щось такого дістати!

— Ну, чи чув, Науме, о що я тебе тепер 
питав? Чи сегодня від рана приходив пін до 

'коршми ?
_  Нї, пане судья, він ще вчора поїхав до 

Краґуєвача і вже — додав він кліпаючи очима, 
бо жаден цинцар не годен без клїпаня говорити
_ там приготовляють ся весільні врочести у
панотця, що вчителює в Ілопатічу.

_ Чи вже напевно постановлено?
_  Постановлено, пане судья! Сеї неділі 

бу щ весїлє — 3 музикою... зовсім на спосіб бе-
оградский. .

— Але длячого поїхав туди пін власне тепер ?
Ще судья не скінчив останнього слова, а

н увійшов у коршму.
' __ В саму нору приходите, попе!- - сказав

-дья стискаючи ему руку.
_  Здоровенькі були, нанотченьку!— витає

лицар і гнеть ся в гри дуги.
__ Ну що чувати в Краґуєвачу ? — спи-

!В судья веселим'ТОНОМ -  ЩО там нового?

як до неї горнути ся і єї боронити перед напа
стями ворогів. При виборі до виділу ввійшли 
яко голова уч. Омельский, заступник голови 
Ісаак Олексюк, секретар Давид Шандро, бібліо
текар Григорій Тарновецкий, касиєр Олександер| 
Василовский, а яко заступники видїлових Іван 
Олексюк і Тєофі.'і Кристановпч. Так отже доте
кала ся також занепуіцена громада Васловівці 
своєї власної читальні, а добрим прикладом для 
єї веденя послужить сусїдна читальня в Кучу- 
рові Малім. — Небавом будуть отворені ще дві 
читальні „Рускої Бесіди“, а іменно в Дубівцях 
і Ревні. Хто бажає добра народові!, той певно і 
з щирою радостию приглядає ся. як з кождим і 
днем ширшає сьвітло правди і науки через чи- j 
талі.нї „Рускої Бесіди.“

Q uousque tandem  ? Від кількох місяців 
мають буковнньскі православні Русини нового 
митрополита, котрий на вступі своєї дїяльноети 
запевняв їх о своїй справедливости. Те саме 
зробив був свого часу его попередник, покійний 
митрополит Морар, але не додержав слова. Ру
синів нищив на кождім кроці, а підпирав мо
сквофілів. Бог покликав его до себе, а Русини 
надїють ся, що теперішний митрополит положить 
раз на все копець моральному нДнованю москво
фільства між духовеньством і богословами. Але 
даремна була доси наша надія, а доказом того 
запрошена, які розіслало товариство православ
них богословів Academia ortodoesa на свої про
дукций дня 12-го с. м. Запрошена писані л и ш е  
но в о л о с к н, а мовби товариство робило ла
ску Русинам, читаємо там, що богослов Глевка 
буде маги відчпт: „Нисколько еловъ о кіевскомь 
митрополиті'. ПетрІ. Могилі, и его заслугахі. о 
бланк православія, а особливо западно-русской 
церкви. “ Як бачимо, заголовок відчигу чисто 
московский, a Buk. Post, орґан бук. Волохів, 
пише, що будуть виклади і в _рускій“ мові. 
Звертаємо ся до Вир. митрополита з заиптанєм: 
чи знає Високопреосьвящений о такім надужи
ваній рускої фірми для шнреня москвофільства? 
а дальше: чи не схотів би Високопреосьвящений 
положити своїм авторітетом раз на все конець 
таким заходам москвофільским, котрі між пра
вославними Русинами певно не збудять довірія 
до своїх духовних отців? А час вже до того 
крайний, бо нарід має вже досить таких сьвяіце- 
ників, котрі не дбають о его добро, а скорше 
пхають его в пропасть...

— Навіть богато нового, суды: Боґо, — 
і але о тім опісля. Твій дїдо поздоровляє тебе, 
Науме: дай мені горілицї. Я не знаю, судья, але 
чоловік при такій спеці достоту гине. Справді', 

і як не будемо мати скоро дощу, то ледви чи що 
j буде з сегорічної кукурудзи.

— Аби лише спокій і мир був у селі, а 
піп завеїгди буде мати і в стогах і в коморі.

— Ч’а воно би то правда, Бої'осаве — від- 
1 повів невесело пін — але вони не дають мені 
j спокою. То погана голота, Боже помилуй! Глянь: 
іце нема трьох місяців, як я ту бабиско, доньку 
Мітрічева, зі сином Лази Томіча звінчав слюбо.м. 
А вже голосять ті нікчемні клеветники, що во- 

; ни собі кревні в заказанім степени. Нехай скар- 
жуть до Бога. Тілько зло у них на умі. Не 
один межи ними преступник. Скарай єго Боже! 

[Але я все те полишив бистрому зорови нашого 
І гідного проти (протопопа). Той поговорить з од- 
I ним, звернеть ся до другого і так загкає людям 
І пащеки. 1 що ті нікчемники не на торочили! Не- 
і бавом був би дознав ся митрополит. Але дяку- 
■ ваги нротї: отеє раз муж! Гіднїйшого на сім 
сьвітї нема! А коштує мене мало!

— Не бій ся, панотчику! — підбадьорю-
I вав его судья Бої'осав. Скажи мені ліпше, що 
чувати з нашим начальником (старостою)? Чи 

І бачив єго може там також у чарннії (торговель- 
I на часть міста)? Скажи, любчику, чи не нору- 
I чив він що тоді для мене ?

— І єго бачив, Бої'осаве, і видасть ся ме
ні', що він дуже глубоко задуманий.

Відтак піп додав пошепки:
— Либонь чи знову не змінить ся міні

стерство : стережи ся, Бої'осаве, я се чув так 
добре, як би з єго власних уст.

— ІЦо ти кажеш ?
— Тоді вони і єго геть перенесуть з Кра- 

ґуєвача. Він cero дожидає.

З черновецкого суду. Презескарного суду, 
старший радник Сидір Винницкий повернув вже 
з Аббациї і виїзджае сими днями в буковнньскі 
гори, але не перебрав — як се доносили деякі 
черновецкі часописи — свій уряд. — Судові 
радники Володимир Ясеннцкий і Артур Фанґор 
та судовий прокуратор Кунен виїхали на кілька
тижневу відпустку: радник Ясеннцкий поїхав до 
Рабки коло Закопаного.

Презенту на онорожнену гр.-кат. иарохію 
в Білих Ославах одержав о. Іван Городиский, 
гр.-кат. парох в Вовчннци.

Гр. пр. церкву сьв. Параскеви в Чернівцях 
мають небавом відновити. В тій цїли рішила 
центральна комісня для удержаня релїквій в 
Віднн пересправдяти з черновецким магістратом 
що-до коштів.

Град. В місцевостях Кіцмани і Ошихлїбах 
на Буковині впав сими днями величезний град, 
котрий наробив шкоди на 10.000 зр.

Родинна драма. В селі Канукамнулуй на 
Буковині мав молодші иаробок любовні зносини 
з гарною жінкою свого сусіди. Сими днями лу
чило ся так, що чоловік пішов на роботу, а до 
жінки прийшов иаробок і з нею забавляв ся. 
В тім вернув чоловік і бачив через вікно, як 
она дуже любить паробка. Виходу тут не було: 
отже скоро рішив ся иаробок і стрілив з револь
веру два рази крізь вікно, але не вцілив. Роз
лючений господар виломив двері до своєї хати, 
вхопив рушницю і одним вистрілим положив 
наробка трупом. На другий день він сам ставив 
ся судовії в Ґурагоморі і признав ся вповні до 
злочину.

Веселу історию сімуляциї подає одна ба- 
варска часописі.: В народній школі в однім з 
баварских міст не хотів 12-лїтний хлопець селя
нина учити ся, а коли учитель єго десь не десь 
карав, він все жалував ся батькови-селянннови. 
Але хитрий хлопець загадав раз на все иозбу- 
тн ся школи і прийшов раз з великим плачем 
до дому, жалуючи ся, що учитель его бив не
милосерно і він через те цілковито углух. Батько 
був у великій розпуці і хотів пімстнтн ся за 
свого улюбленого синка. Пішов він до лікаря і 
зажадав сьвідоцтва дїкарского, що син углух від 
побита учителем. Лікар пробував на всі сиосо-

— Ах!
— Ти гадаєш, що я би щось такого гово

рив з власної голови? Я, бачиш, з одним прак
тикантом разом обідав у ІІорГачевскій гостнн- 
ннцї і від него об тім довідав ся.

— Але прошу тебе, — закликав здивова
ний Бої'осав, — ми що лише пізнали ся з на
чальником. Ледви два рази но нннїшний день 
кін був у Крівошеку! Перший раз, як мене вве
дено в уряд, а другий раз, як він з доктором 
прибув, тоді як СтєФана замордовано, хо-хо! А 
й тож- то тоді славно нило с я !

Дальше говорив судья ногнхцем:
— Отже так! Сто перенесе новий мінї- 

стер, а мене новий начальник, А однак' ліпше 
би було на такім становищу судьї сидіти по 
віки. Знаєш, ноно, для чого стоїть вежа церков
на београдскої катедри така проста і високо 
понад усі голови? Тому, що ніхто єї не нару
шив. Коли порядні люди щось уряджують та 
вважають на то, щоби роботі дати кріику осно
ву, аби була грінка, — а власть державна, та, 
що повинна як скала стояти вічна і незмінна, 
зміняєть ся кождої хвилі. Ах так, я вже чув, 
що щось о тім побумк'ують,' тепер собі дещо 
пригадую: але з таких історий но може нічого 
доброго вийти. Ти знаєш, яких клопотів ми ма
ли, поки не найшли годящого кандидата до 
скупінтнни, закім вишукали наших людий на 
радних і таке нныне і разом їх дістали. Се все 
люди наші і наші спільники, а як я, не доведи 
Господи, впаду, то полетять і вони! А тодї вже 
не можливо буде замазати ті прокляті рахунки. 
Було бн майже ліпше, як би люди пішли проти 
себе на ножі. Усе перейшло бн яснійте й чи- 
стїйше, а міжтим я не потребував би, так як 
тепер, двох адвокатів і сімох богословів. Се ме
не мучить!

бДя.імке буде.)
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би, та дарма, здавало ся. що хлопець і наїі- 
сильнїншого голосу не чує. Взяв ся лікар на 
штуку і каже до свого помічника по тихоньки: 
„Здає ся, що в середині все знищене, але я не 
можу побачити докладно: тож принесіть мені 
ніж, аби я ухо відрізав/ Відразу вирвав ся 
хлопець з рук лікаря і з криком втік з хати, 
а засоромлений батько заплатив лікаревії за наг
ле і щасливі* 1 вилічене сина.

Приватна клініка хірургічна
(Приватна лїчниця операцийна)

Д - Р А С Т. К В Я Т К ОБСКОГО
смерит, оператора ц. к. хірург, клініки унїверситескої 

Бігьрота-Іусл'енбавера у Відни 
находить ся

в Чернівцях, у л и ц я М с ц ґ е р а  ч. 25.
В справі ирпинманя хорих і иньших інформаций

треба удавати ся до управителя приватної клініки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратушева (дім Віиіоф- 
Фвра*) (20—іоо)

Т е л е гр а м и  „ Б у к о в и н и ** .

З  0НЯ 7-ю липня 1896 року.

Будапешт. Збори народної нартиї, котрі 
відбули ся в неділю в Айзенбурґ, розбили про
тивники. В заміні аніо ранено три особи.

Повідомлене. Маю честь повідомити, що 
дирекция товариства Дністер у Львові іменовада 
мене своїм аґентом на Чернівці (повіт судовий)
і окрестніеть. 15 справах обезпечень від огню бу
динків ментальних і господаревих, церков з уря
дженим, знарядів домашних і господаревих (во
зів, плугів і т. п.). худоби, збіжа в соломі і в 
зернї — подаю кождому потрібні иоясненя. — 
Корчило Салабан, аґент „Дністраи в Чернівцях, 
улиця Пумнула ч. 25.

Котвиця

Lininient. Capsici comp.
з антики Ріхтера и Празі, 

загально признаний знаменитий усми- 
рюючий лїк на втиране: по цїні 40 
кр., 70 кр. і 1 зр.; можна купити у веїх 
аптиках. Просимо жадати сей загально 
улюблений лїк просто під назвою

Ріхтера Lininient з котвицею 
і принимати з осторожностию лише фляш- 
ки зі знаним знаком охоронним „Котвиця“ 

бо лише ті правдиві.
Аптика Ріхтера під золотим львом у Празі.

Літературне Товариство

„ Р У С К А  Б Е С ІД А "
в Ч е р н ів ц я х ,

улиця Петровича число 2, 
має «а складі:

„Ілюстровану бібліотеку11
для мододїжи, міщан і селян, редаговану 

Омеляном Поповичем
року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892, 
1894, по І зр, 20 кр. за рочник, а всі 7 

разом за 7 зр.
< 3 пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр.

Оповіщене. Ученнків до першої класи но- 
вооснованої ц. к. низшої ґімназиї державної з 
рускими паралельними класами буде ся іірини- 
мати 15-го І 16-го, а в разі потреби 17-го липня 
(І. речинець) і 1-го 2-го, а в разі потреби 3-го 
вересня (II. речинець). — Ті, що хотять бути 
.приняті, мають в тих днях явити ся перед по
луднем між 8 а 10 год. в супроводі родичів або 
їх уноважнених заступників в канцелярій дирек- 
цийній (улиця шкільна) і мають виказати ся ме
трикою, а коли учащали до ніколи иубличної, 
ще її шкільними відомостями. Вимоги при вступ
нім іспиті оповістять ся на чорній таблици за
ведена. — Від дирекциї ц. к. низшої ґімназиї 
державної. — Чернівці', 2-го липня 1896. —
Фавстлм я .

г Л Щ л г з : п г к е л я р і з !

Т овари ство  „П росі,в іта“ яри зближаючих ся іс
питах в школах народних подав до відомості! Сквітл. Ра ї 
Шкільних, Ііиов. сьвящеників, катихитів, учителів і ро чи
нів, що книжки накладу товариства, призволені кр. Радою 
шкільною на премії для ученнків, к р асн о  о п р а в л е н і ., 
п о зо л о ч е н и м и  б ер егам и , можна купити в канцелярій' 
товариства у Львові в ринку ч. 10, по слідуючій ц їн і:

Розскази про сили природи 20 кр., Оповідана о 
жіггю сьв. Бориса і Глїба 20 кр., Повістки для дїтиіі 27 
кр., Сестра 15 кр.. Байки 22 кр., Істория Руси ч. І. 25 кр 
Іеторня Руси ч. II. 23 кр., Ден і кокопдї 24 кр., Рогата 
худоба 45 кр., Про живоплоти і лїси 20 кр., Беням и и 
Франклін 10 кр., На досьвітках 22 кр., Серед ледового 
моря 25 кр., Житя сьв. великомученика і лїкаря ІІанта- 
леймона 20 кр., Дрібна птиця Госиодарска, а великі гроші 
20 кр., Відкрите Америки 22 кр., Зьвірята щкідні і пожи
точні 42 кр., Перекотиполе, повістка, 18 кр.1, Кирило і Ме
тодів 22 кр.

Молитвенник народний (в звичайній оправі) 20 кр.. 
в лучшій оправі: а) хребет полотняний і золочений .хрест 
з переду 25 кр., б) ціла оправа полотняна, береги золочені 
і золочений хрест з переду 35 кр.

Молитвенник народний великий по иїнї 00 кр... 1-ю, 
СЗО, 1 •(><», С80 зр.

В руекім товари ств і педагогічнім , улиця акадс 
мічна ч. 8. у Львові, можна також дістати на п р е м ії  для 
учеників слідуючі виданя:

Образкові виданя. Зьвіринсць 10 кр., Гостинець ю 
кр., Забавки 10 кр., Менажерия 10 кр., Робінзон 40 кр.. 
Квіточка 20 кр., Віночок 20 кр., Кобзар Тараса Шевченка 
20 кр., Іеге-Франко : Лис Микита 50 кр., Мірон: Пригоди 
Дон Кіхота 40 кр.

Виданя без образків. Читанка ч. І., II., 111., IV. 
оправні 20 кр., без опр. 10 кр., Вязанка жслані. 10 і;р., 
Хемія Роскос 40 кр., Учитель на р. 1800, 1801, 1802 
1803, 1804 но 2 зр., Дзвінок на р. 1800, 1801, 1892, 1803, 
1804 по 4 зр., Ін. Левіцкий: Попались. Різдвяні сцени 10 
кр., Вол. ІІІухевича: Записки школяра 20 кр., О. Нижан- 
конский: Батько і мати, двосьпів для дїтиіі з Фортеняном, 
10 кр., Лсонїда Глїбова : Байки 5 кр., В. Чаіічспка: Оле
ся; Комар; Грицько но й кр., Дума про княгиню Кобзаря 
5 кр., Дніпрової Чайки; Казка про сонце та его сина; 
Писанка по 5 кр., М. Лисенко: Тече вода з-під явора. 
Двосьпів з Фортеняном. 10 кр., Mana етнографічна Руси- 
України 20 кр., Гордієнко: Картаґинцї і Римляни 20 кр., 
Юлій Верне: Подорож довкола землї ВО кр., Барановский: 
Приписи до іспитів 20 кр., Молитвенник народний, в по
лотно оправлений, 20 кр., д ра Л. Кельнера: Коротка ісТо- 
рия недаґоґії 00 кр.

Всякі замовлена висилають ся скоро і точно.

и
Рух поїздів зелїзничих

в а ж н и й  з д н е м  1-го м а я  1896  п іс л я  с е р е д н о -е в р о п е й с к о г о  го д и н н и к а .

Приходить
по сп іш н і

II о ї з д и
особові

до Ч е р н ів ц ів

З Відня, Кракова, Львова, 
Станїславова, Коломиї і 
Снятина ..........................

З Букарешту, Яс, Сучави, 
Глїбоки . . . ..

З Новоселиці, Садаґури .

до Л ь в о в а

З Відня, Кракова . . .
З Букарешту, Сучави, Чер

нівців, Станїславова
З Підволочись- . . . .  

З „ на Підзамче 
Зі Стрия. . . , . , .
З Белзця ..........................

Зі Сколього і Стрия . .

1128

32!»

657

912

1028
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523
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955 , .

230 і 1005 

218 ' 950

655 І 930 ) 955

6£ 
80 
74 

1210 
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10Ю
З Відня, Кракова (т. зв. 

блискавичний потяг)
П ід ч е р к н е н і  ч и с л а  означують нору 

л ь в і в с к о г о о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

845

728 

5ю 
445 

8 • 
545

901

150

Підходять

11із 95о

II о
11 ОС II1111II1

З Д II 
особові

з Ч е р н ів ц ів

До Снятина, Коломиї, Ста
нїславова, Львова, Кра
кова і Відня . . . . 347 941 1020 538

До Глїбоки, Сучави, Яс, 
Б укареш ту..................... 12<>з 717 1048 616

До Садаґури, Новоселиці .

з і Л ь в о в а

До Кракова і Відня . . 250 1100 440 955 645

„ Підволочися . . . . 2 і і 600 9зо 1045

„ „ з Підзамча . 225 614 948 1112

„ Чернівців, Сучави, Яс, 
Букарешту . . 6ю 1025 245 1015

„ Стрия .......................... 522 935 722

„ Белзця . . . . . . 915 705

„ Сколього і Стрия . . 3 ‘»5

„ Кракова, Відня, (т. зв. 
блискавичний потяг) . 840

4зо

— Середно-европейскнй час ріжнить ся від 
львівськім годиннику « 1 2  год. 36 мін., а на

нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано, 
о о 4-4 мінут; коли на зелїзници е 12 год., то на

м іш ан і
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Видає товариство „ Р у с к а  Рада** в Чернівцях. За редакцию відповідає О си п  М а к о в е й .
З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осина Бучканнча.


